

# 过百亿民企,济南啥时才能有?

## 专家委员建议实行“非禁即准”,为民营经济敞开大门

作为省会城市,济南没有一家过百亿的民营企业,提升济南民营经济竞争力迫在眉睫。21日,济南市政协论坛就将话题聚焦在了济南民营经济的发展上,专家委员纷纷就这一问题提出建议。

本报记者 刘雅菲 通讯员 刘永

2013年,济南市私营企业、个体工商户数全省第6位,仅为南京、杭州和青岛的61%、53.6%和51.6%。平均万人拥有民营类市场主体422户,低于全省的426户,更低于全国477.7户的平均水平。



2014年,“中国民营企业500强”中,山东共有54家民企入围,济南却一家都没有。

### 现状:整体实力差,产业龙头弱

济南作为山东的省会城市,民营经济的发展却不是很理想,在21日的政协论坛上,几乎所有的专家委员都提到了这一点。其中,济南市工商联代表的发言中提到,济南的民营经济市场主体数偏少,2013年,济南市私营企业、个体工商户数全省第6位,仅为南京、杭州和青岛的61%、53.6%和51.6%。平均万人拥有民营类市场主体422户,低于全省的426户,更低于全国477.7户的平均水平。“在济南各县区中,

章丘民营经济组织数量是比较的,但也不足滕州的一半。”章丘市民营经济发展管理办公室主任钟贵亭也在发言中说。

此外,济南市民营企业的整体实力也偏弱。2013年,济南市私营企业、个体工商户注册资本(金)在全省排名第6位,占比不足青岛的1/2。在全国工商联近日发布的“2014中国民营企业500强”中,山东共有54家民企入围,济南却一家都没有。

除了整体实力弱之外,济南

市的民营产业还缺乏个带头大哥。济南市的民营企业多为小微企业,而个体工商户又占了民营经济市场主体近七成。济南市委党校经济学教研部副主任吴学军在发言中说道,全省100家收入过100亿元的民营企业,济南市没有一家。“有群体没有形成产业,有产业没龙头或龙头偏弱,有产业有龙头但没有形成完整的产业链条,这其中龙头弱的问题尤为突出。”钟贵亭也提到了这一问题。

### 探因:环境不够宽松,企业技术落后

是什么拖了济南市民营经济发展的后腿呢?论坛上,山东大学管理学院院长杨蕙馨认为,虽然济南市的企业营商环境正在大幅改进中,但还是不如南方宽松,同时,国有企业也比较强势。

作为来自企业的代表,市政协委员、山东安志实业有限公司

董事长王琴对于民营经济发展过程中遇到的问题感受更加深刻:“尤其在融资方面,民营企业与国有企业待遇差距较大,难以获取政府专项资金补助;机制体制也不够顺畅,大量的审批权掌握在市级部门,这使区级发展主体在土地、规划方面难以突破。比如,临港经济开发区虽是省级

开发区,但在项目落地上,面临多重审批,影响办事效率。”

具体到企业方面,杨蕙馨认为,造成济南市民营企业竞争力弱化,从而制约企业上规模档次的主要原因在于企业生产技术设备落后、技术含量低、产品质量不高,生产“专、优、特、新”产品的企业较少。

### 建议:实行“非禁即准”,给民企平等机会

“非禁即准”成为21日政协论坛上的一个热词,这也是专家、企业代表对于济南市优化发展环境提出的一个共同期望。

济南市工商联代表在发言中提议,政府应制定和完善民营中小企业信贷扶持政策,鼓励商业银行加大对民营经济的信贷

投入;支持民营企业平等进入土地市场,并在土地供应和使用上享有同等待遇;建立民间投资开放项目库,真正实现“非禁即准”,对民营资本开放。

“平等”,也是民营企业经营者特别盼望的一点,杨蕙馨介绍,政府应淡化所有制差异,对

民营企业与国有、外资企业一视同仁,平等对待。要做到这一点,首先要全面有序地开放投资领域,降低准入限制,使民营企业在生产经营范围上与其他所有制企业一样不受限制。政府应该为不同类型的企业提供一视同仁的指导和帮助。

党员干部参加  
德廉知识测试

### 成绩不合格 暂缓提拔

本报8月21日讯(记者  
刘雅菲) 21日,记者从  
济南市纪委获悉,20日、21  
日两天,济南市4400多名  
党员干部将参加德廉知识  
集中测试。测试成绩不  
合格者暂缓提拔重用。

据了解,此次参加德  
廉知识测试的人员包括全  
市实施公务员法、参照公  
务员法管理的正、副处级  
党员干部;2013年7月2日  
测试后新提拔的市管副局  
级党员干部;各县(市)担任  
正、副科级党员干部;各区  
担任正、副处级党员干部。

市纪委要求凡符合条  
件的党员干部都要参加测  
试,对因特殊情况不能参  
加统一测试的,由所在单  
位出具书面说明。未参加  
统一测试和测试不合格的,  
3个月内组织一次补  
测。

2014暑期青少年  
耳鼻喉健康检查公益行动  
将公益进行到底  
好仁品 好身体 畅成长

## 孩子打呼噜可能是腺样体肥大,久拖不治可能影响智力发育 走访上海长海医院 温武教授



2014年暑期青少年耳鼻喉健康普查结果显示:儿童鼾症患者占了三成,鼾症可由多种因素引起,如鼻咽部狭窄、鼻甲肥大、扁桃体肥大、腺样体肥大等,如不及时治疗,会影响孩子的正常生活。鼾症会使孩子在睡眠过程中出现脑部缺氧症状,影响智力发育。为引起家长重视,特邀全国知名耳鼻喉专家详细讲解儿童鼾症,为家长朋友支招。

文/片 李木子

笔者:从2014年暑期青少年耳鼻喉健康普查活动中我们了解到,儿童鼾症患者占了三成,请问温教授,孩子睡觉打呼噜,与成人打鼾不一样么?

温武教授:的确是这样,儿童打鼾和成人不同,成人的打鼾与咽肌松弛、肥胖、鼻咽部疾病有关,而儿童打鼾往往是由于腺样体肥大、扁桃体肥大疾病影响鼻咽部通气造成,很多家长没有意识到孩子打鼾是一种疾病,而认为是睡得香的表现,其实这是错误的。

笔者:原来打呼噜也是一种病,那这个儿童腺样体肥大又是怎样一种病,可能很多家长都没听说过,请温教授为大家介绍一下?

温武教授:腺样体所起到的功能和作用类似于扁桃体,它参与人体的免疫。正常情况下,腺样体在6岁后会逐渐萎缩,但是如果受到感冒、发烧、过敏性鼻炎、中耳炎等炎症的刺激就会肿大增生,阻塞孩子的呼吸道,产生打鼾的现象,同时还会并发慢性扁桃体炎。

腺样体肥大的常见原因为炎症如急

慢性鼻炎,扁桃体炎,流行性感冒等反复发作,使腺样体发生病理性增生。导致鼻阻塞加重,阻碍鼻腔引流,鼻炎鼻窦炎分泌物又刺激腺样体使之继续增生,形成互为因果的恶性循环。

笔者:那么,腺样体肥大引起的睡觉打呼噜,对孩子的健康到底有哪些危害呢?

温武教授:腺样体肥大虽然看不见,但对孩子的影响是长远的。睡觉打呼噜导致孩子白天精神萎靡,注意力不集中,记忆力变差,对孩子学习影响也很大,更糟糕的是,由于长期张口呼吸,影响面骨的发育,影响孩子一生。同时,鼾症会使儿童在睡眠过程中出现脑部缺氧的症状,影响智力发育。

此外,这种患儿成年后,患上高血压、心脏病、中风等疾病的几率也大大增加,因此,儿童鼾症的治疗,对于患儿自身的健康尤其重要。

笔者:既然腺样体和扁桃体肥大危害那么大,但它们又是免疫器官,到底要不要手术呢?

温武教授:家长的担心能够理解,如果腺样体和扁桃体肥大达三度,已经严重影响呼吸,或者出现睡觉打鼾,憋醒,经常感冒发烧退不下,面容发育异常,这就表明不仅没起到免疫作用,反而累及其他器官,影响孩子生长发育,就必须手术切除。仁品耳鼻喉医院拥有大量先进的超微创技术,检查和治疗都对孩子的身体没有任何损伤,这倒是挺适合孩子的。

笔者:很多家长都关心孩子手术问题,听说这个手术要全麻,孩子那么小,安全吗?

温武教授:其实全麻并没有大家想象的那么可怕!在国外,牙科拔牙都需要全麻,这恰恰是人性关怀的体现。因为局部麻醉会造成患者的心理阴影,全麻其实由于目前麻药的安全性大幅提高,加上麻醉设备的先进,全麻意外发生率极低。因而,全麻手术是安全的,不必紧张!

【本周坐诊专家】坐诊时间:8月24日

温 武 教授



◎主任医师,教授,医学博士,硕士生导师  
◎上海长海医院耳鼻喉科主任

专业特长:擅长青少年鼾症、成人鼾症微创诊疗,在喉嗓外科、耳鼻咽喉头颈肿瘤外科及解剖学的手术治疗、耳鼻咽喉科内窥镜及微创技术方面有较高水平。个人研究成果获国家多项专利,从1989年起从事声带麻痹的基础及临床研究,开展了喉神经移植、吻合术重建声带的运动功能及声带内移术,声带内自体脂肪注射术、杓状软骨激光切除术等,在声带麻痹治疗方面以第一完成人先后获军队科技进步二等奖及三等奖各一项,成功治愈患者遍及国内外。

### 2014暑期青少年公益检查 继续接受报名

- ◆凡报名患者均可享受耳鼻咽内镜免费检查
- ◆耳部熏蒸、鼻部冲洗、咽部雾化等半价治疗
- ◆留守儿童、特困家庭患者可享受3000—5000元公益援助

报名电话:0531-555 33 222